



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月17日 星期一 责编:唐佩阳 美编:吴煌展 校对:池翠萍 06

重点

广州市今日统一上线 小学初中中职课程及幼儿在线课程

面对严峻复杂的新型冠状病毒肺炎疫情，广州开展中小学生“停课不停学”工作，以满足广大中小学生在延期开学前的学习需求。广州市教育部门利用智慧教育公共服务平台优势，整合上线优质教育资源。2月17日，在广州智慧教育公共服务平台上，正式上线小学、初中、中职课程及幼儿亲子阅读、活动和学习指引，课程均为“一师一优课、一课一名师”活动获奖课例。

■新快报记者 罗清峣 王娟

线上连续学习 不超过20分钟

2月16日，广州市教育局相关负责人指出，对小学低年级线上学习不作统一硬性要求，其他学段学生线上连续学习时间一般不超过20分钟；不得强行要求学生上网“打卡”、上传学习视频。

市教育局表示，各学段的教学安排除有条件的初中可以校为单位组织外，其余初中、小学的均由区统筹。线上重导学、答疑，线下重自学、实践。同时，线上教学要以线上导学、组织探究式学习、自主阅读和在线辅导答疑为主，做到学科课程与综合课程兼顾。可面向学生适当补充假期作业，要求学生复习巩固知识。要重视音体美劳等科目的教学，鼓励开展自主阅读，通过跨学科主题探究、项目研究等方式开展安全教育、科普教育、生命教育和责任教育。

一年级以上课程 主要为活动获奖课

广州智慧教育公共服务平台定于2月17日上线小学、初中、中职课程及幼儿亲子阅读、活动和学习指引，全市中小学生可通过轮播、点播、下载等方式进行线上学习，其中轮播时间为每天8:00-12:00、14:30-17:00，点播、下载等方式服务时间为每天8:00-20:00。该平台的统一访问入口为网址www.gzjyc.org。

其中，小学一年级以上的课程主要为“一师一优课、一课一名师”活动获奖课。幼儿园的为亲子游戏和阅读指引。

看看这些学校 怎么“停课不停学”的”

新快报记者向多所学校了解发现，多所学校提供辅助性和任务性的在线教学，不会统一上课，且以自愿为原则，学生可以根据自己的情况灵活决定各科学习时间和顺序。

●幼儿园

在微信群分享教育资源 师生以小组形式视频

位于番禺的华南碧桂园中英文幼儿园负责人告诉记者，该园将于2月17日开始实施“离园不离育”的教养计划。班主任会每天在微信群推送当天的活动资源，并将分组每日在班级群进行分享。该园负责人表示，基于目前的防疫现状，为了更好地关注孩子们的社会交往和情感需求，将特设“超级面对面”活动，班级教师有计划、有安排地以小组形式和孩子们进行在线视频互动。

●小学

越秀区举行抗疫主题升旗仪式

做新闻播报员、制作疫情宣传海报、推介一本书、做菜……开学前，海珠区同福中路第一小学的学生和家长们，收到了学校发给全体家长们的一封信。信中，学校表示，将在2月17日到2月29日期间，开展培育学生核心素养的“三维六项”学习。“三维”即“社会参与”“自主发展”“文化基础”三个维度，“六项”即“责任担当”“实践创新”“学会学习”“健康生活”“人文底蕴”“科学素养”，并分为必修和选修。每一项，学校都给出了具体的活动任务作为参考，包括做新闻播报员——通过电视、网络等关注新闻时事，并选播重要新闻；制作疫情宣传海报，创作“我心中的战疫先锋”为主题的短视频、绘画作品、书信、诗歌等。

虽然是线上上课，但是越秀区的开学第一课可没落下。17日上午，越秀区将会举行一个“齐心抗疫做先锋”的主题升旗仪式，升旗仪式上，全国人大代表广州市第八人民医院感染科蔡卫平主任将为越秀74万学子作新学期寄语。倡导学生在特殊时期更应该刻苦学习，尊重科学、珍爱生命。



■广州智慧教育公共服务平台 (www.gzjyc.org)
此前已于2月10日上线高中阶段学习资源。

●初中 分层学习避免“一刀切”

广东省实验中学初中部要求每个学生在“停课不停学”期间完成任务打卡表。任务表中有老师给学生布置的分层学习任务，有必做的基础题目，也有选做作业，比如初二语文选读的书目中有《四世同堂》等近五十本书。“分层学习避免了‘一刀切’的模式，给对自己要求高的学生提高拓展的机会。”该校老师介绍道。

广东省教育厅： 开学前2周通知开学日期 开学后学生佩戴口罩

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 校园实行封闭式管理，校内实行网格化管理；错峰安排学校开学、学生返校……2月16日下午，广东省教育厅防控新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组印发了《关于全员全过程全方位周密防控确保开学安全的通知》(以下简称《通知》)，要求全省教育系统要全员、全过程、全方位周密防控，严防疫情输入校园，确保开学安全。小组发布校园新冠肺炎防控流程图指出，开学前2周，学校将公布开学日期，开学后，学生要配合校方健康监测，佩戴口罩。

开学时间未更新 2月底前不开学

《通知》要求，各地各学校按照一把手负责总责的要求，构建领导班子、部处、

科室、院系、年级、班级疫情防控责任人责任链条。校园实行封闭式管理，把好校门第一关，严防疫情输入校园，校内实行网格化管理。要开展校园爱国卫生运动，营造良好校园卫生环境，定点收集、及时处理废弃口罩等有害垃圾。

《通知》还要求，要做好教室、食堂、宿舍等后勤保障工作，为教育教学活动提供安全保障、可靠支撑。

对于师生最关心的开学时间，教育厅表示，目前仍按7日发出的通知为准，各级各类学校2月底前不开学。但要求做好网络教学、远程教学准备工作。

开学后学生戴口罩

进校门前量体温

《通知》要求，在确保安全的前提下，

错峰安排不同区域、不同学校、不同学段学校开学、学生返校。

开学前2周，校方公布开学日期，普及防控知识，完善应急预案及防控制度，全面消毒；开学后，学校应禁止不必要的集体活动，进行疫情监测并每日上报，而学生要配合学校健康监测，佩戴口罩。所有人员进校门前一律测量体温。

为堵塞疫情传播漏洞，要全面摸清校园食堂、安保、保洁、宿舍管理、物业管理、商场超市、银行邮局、理发洗衣等与校外交集较多的后勤人员数量、籍贯、身体健康、兼职等情况，加强教育培训，明确纪律要求。

严防发生校园聚集性疫情

《通知》要求明确标准管场所，各

校要加强教室、食堂、宿舍、图书馆、实验室、办公楼、体育场馆、厕所、医学观察区(室)清洁消毒。要求加强对教学楼、食堂、宿舍楼等人员密集场所管理，限制人流量，进出人员登记并检测体温。

《通知》要求制定完善教学、就餐、住宿等人员聚集性活动的行为规范、过程规范，尽量避免人员聚集，减少人员交叉。

《通知》要求各地各学校要结合实际，制定完善教学、住宿等人员聚集性活动的行为规范、过程规范。发现疑似症状人员，要及时隔离，及时报告属地疾病预防控制机构，及时送指定医疗机构治疗，严防发生校园聚集性疫情。